DolZina kroZnega loka

RESITVE nalog prej$njega dne
Ce si resil prav , naredi kljukico v'®, drugace pa popravi .® ©

18. a) 2 dm b)100cm  ¢)xm
19. a)3cm b) 5 dm c)%m
20. o =60 cm

21. Obseg kvadrata meri 84 cm.

25. Premer debla lipe je priblizno 3,33 m.
Aktivnost:

- Izvedel bos, kako izracunas dolZino kroinega
loka.

Luka je pri babicini starinski uri opazil, da dlje ko opazuje kazalec, daljSo pot opise
njegova konica. Zanimalo ga je, od ¢esa je odvisna dolZina poti, ki jo konica kazalca
opise pri svojem gibanju. Za pojasnilo je prosil dedka. Kaj je izvedel?

Dolzina poti, ki jo opiSe konica kazalca, je odvisna od dveh koli€in. Nanjo namrec€ vplivata
dolzina kazalca in velikost srediS¢nega kota, za katerega se kazalec premakne.

Dolzina kroZznega loka je odvisna od polmera kroZnice in od velikosti
pripadajocega sredi§énega kota. Pri danem srediS¢nem kotu je krozZni lok
premo sorazmeren z dolzino pripadajo¢ega polmera.

Y @ Srediscni kot je kot z vchom v srediS¢u kroga.
e Vsakemu kroznemu loku pripada to€no dolocen sredisS¢ni kot.
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DolZina kroZnega loka

I

Razlozi, kako je dolzina kroZnega loka odvisna od dolzine polmera r in velikosti

sredis¢nega kota «.

V preglednici je prikazana pot, po kateri z razmislekom pridemo do ustreznega

obrazca.

Izpolni preglednico. Dolzino kroZnega loka oznacimo z ¢.
Zapisi kolikSen del kroga predstavlja dani srediS¢ni kot:
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DolZina kroznega loka (¢)
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DolZina kroZnega loka

360° m"k'g{' je enak e=2-%-r
obsegu kroga
srediScni kot je kroZni lok .
180° enak polovici __jeem 2= 7 =Wt
poinega kota  polovici obsega kroga
srediScni kot je krozZni lok 0:gir ek
90° enak cetrtini je enak g = =
polnega kota  Cetrtini obsega kroga 4 <
srediScni kot je krozni lok S :
60° enak Sestini je enak c=2 8 0
poinega kota Sestini obsega kroga 6 3
sredis&ni kot je hje&'emkm ,
° enak tristo Sest- | . . : _2-m-r_m-r
1 Me'""kge” tnstoseic:uesetemu R= 360° 180°
PORBOn te obsega kroga
srediScni kot krozZni lok
je enak je a-krat vedji c_2-'l’-r-¢x
o® a-krat vecjemu kot krozni lok, - 360°
delu poinega ki pripada tristo _wm-r-a
kota, kot pripada = Sestdesetemu delu = 7180°
1° obsega kroga
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V danem krogu je dolZina kroZnega loka odvisna
od velikosti srediSénega kota.




DolZina kroZnega loka

lzracunaj dolzino kroZznega loka, ki v kroznici s polmerom 1,5 cm pripada sredisénemu
kotu 45°.

1. nacin: Pri racunanju dolZine kroZznega loka si pomagamo s skiepanjem.
Srediscni kot meri 45°, kar pomeni osmino polnega kota.
Omenjenemu srediSénemu kotu pripada krozni lok, ki zavzema osmino
celotnega obsega kroznice, kar zapiSemo takole:

0O
t=3
2-314-15
£= 8
E=11775cm
£=12cm

_ & »na_éin: Nélogo lahko reSimo s pomoc¢jo obrazca za izra¢un dolzine kroZznega loka.
e=7r-r°a;3.14°1.5'/$56 -1 i4.71

180° ~ 180°-4 g =TS
£=1,1775cm
£€=12cm

KroZni lok, ki v krogu s polmerom 1,5 cm pripada srediS¢nemu kotu 45°,
meri priblizno 1,2 cm.
Dolzina kroZnega loka je odvisna od velikosti sredis&nega kota. Ce je sredi$&ni kot v
danem krogu dvakrat, trikrat ... vedji, je pripadajoci kroZni lok dvakrat, trikrat ... daljsi.

Velikost Dolzina
sredid¢nega kota kroZnega loka

45° 2=12cm
o )
'3& 90° e=24cm -3

135° 2 =36cm -
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DolZina kroZnega loka

DolzZina kroZnega loka je v danem krogu premo sorazmerna
z velikostjo srediS¢nega kota.

Koeficient tega premega sorazmerja je %

Dobro ti gre. Saj ti vse to ze obvladas!
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